



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
28 мая 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- 14 социальных проектов на Таймыре получают краевую поддержку

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дудинцев призывают к сознательности
- «Полюс спорта» подготовили к летнему сезону

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Норильчанам рекомендуют планировать отпуска не менее чем на 41 день

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Предпринимателям компенсируют перевозки грузов на Таймыре
- NordStar возобновляет регулярные рейсы из Норильска

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае 147 новых заболевших коронавирусом.
- Смертность от коронавируса в крае оказалась ниже общероссийской и среднесибирской
- За три года в крае построят 200 спортивных сооружений

**6. СМИ о России:**

- Число заразившихся коронавирусом в России превысило 379 000 человек
- ВВП РФ в апреле упал на 12%. Снижение в январе-апреле составило 1,9%
- Мишустин: Опекунам инвалидов выплатят по 12 тысяч рублей
- Долговая нагрузка россиян на 1 апреля достигла исторического максимума в 10,9%
- Власти предложили особые правила увольнений и простоя во время пандемии
- Россияне сбрасывают финансовое бремя

**7. Разное:**

- Парад Победы – триумф Империи

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### 14 социальных проектов на Таймыре получат краевую поддержку

По итогам регионального конкурса «Территория Красноярский край» краевую финансовую поддержку на Таймыре получают 14 социальных инициатив. Еще две профинансирует местный бюджет.

Сразу несколько проектов, которые будут поддержаны, представил Таймырский молодежный центр. Так, в Дудинке появятся студии по работе с холодным фарфором, лепке из полимерной глины, изготовлению кормушек для птиц. Средства также выделят на изготовление костюмов для легкоатлетического мероприятия «Забег супергероев», который проведут в День физкультурника.

Ряд отмеченных проектов приурочены к юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Юнармейцы Дудинки вместе с работниками лесничества высадят цветы в столице Таймыра. На реализацию инициативы «Живая память» они получают 17,5 тысячи рублей. Проекты «Путь к Победе» и «Конкурс «Короткий метр» стоимостью 20 тысяч рублей включают организацию военно-исторического квеста и конкурса социальных видеоработ.

В поселке Катырык сельского поселения Хатанга молодые семьи, имеющие маленьких детей, отремонтируют детскую игровую и спортивную площадки. На это им выделили 33 400 рублей. Проект «Рыбацкое счастье» реализуют в поселке Носок сельского поселения Караул. В День рыбака здесь проведут конкурс рыбной ловли на удочку среди детей и подростков. На это авторы проекта получают 27 350 рублей.

Всего на конкурс поступило 27 заявок, 21 из них прошла конкурсный отбор, сообщает пресс-служба краевого правительства.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Дудинцев призывают к сознательности

В соответствии с указом Губернатора Красноярского края № 71-уг, 13 мая на территории всего региона был введен «масочный режим», обязывающий граждан использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания, а также соблюдать социальную дистанцию в общественных местах и общественном транспорте.

К сожалению, регулярный мониторинг торговых объектов Дудинки, осуществляемый рабочей группой администрации города, свидетельствует, что большинство посетителей пренебрегают использованием масок. Кроме того, покупатели не применяют антисептические средства и перчатки, предоставляемые для них предпринимателями бесплатно. В свою очередь, большинство торговых предприятий исправно соблюдают иные необходимые превентивные меры.

Подобным образом ситуация складывается и на других территориях нашего края. В связи с этим, Губернатор края внес изменения в свой указ «Об ограничении посещения общественных мест гражданами (самоизоляции) на территории Красноярского края». Новая редакция документа обязывает магазины, деятельность которых не приостановлена в связи с эпидемией коронавируса, не допускать на территорию торгового объекта и не обслуживать граждан, игнорирующих ношение защитных масок или респираторов.

Кроме этого, администрация города Дудинки указала муниципальному предприятию «Пассажиравтотранс» на недопустимость нахождения пассажиров без масок в салоне автобуса, как на городских, так и на междугородних маршрутах. В соответствии с разъяснениями Роспотребнадзора, перевозчик, как поставщик услуг, вправе отказать гражданину, не использующему маску, в допуске внутрь автобуса и в оказании услуги по перевозке.

### «Полюс спорта» подготовили к летнему сезону

27 мая на спортивной площадке «Полюс спорта», расположенной в районе домов № 21 на улице Дудинская и № 21а на улице Линейная, специалисты подрядной организации, произвели установку спортивного и декоративного оборудования.

Помимо стационарных уличных тренажёров, на период всего летнего сезона территорию общественного пространства оборудовали двумя теннисными столами и четырьмя объектами малой архитектурной формы в виде баскетболиста, мяча и двух шахматных фигур из стеклопластика. В целях обеспечения сохранности на зимний период данные элементы площадки были переданы на ответственное хранение муниципальному учреждению «Дудинский спортивный комплекс».

Напомним, новая спортивная площадка, созданная в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» включает в себя три спортивные локации: баскетбольную площадку, зоны уличных тренажеров и настольных игр.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **Норильчанам рекомендуют планировать отпуска не менее чем на 41 день**

На время пандемии авиакомпания NordStar уменьшила количество рейсов. С 25 мая график постепенно восстанавливают. С 1 июня появятся рейсы не только в Москву и Красноярск, но и в привычные Екатеринбург, Санкт-Петербург и Сочи. Об этом медиакомпания «Северный город» рассказал в интервью директор Заполярного филиала «Норникеля» Николай Уткин.

Начало пассажирской навигации по Енисею пока назначено на середину июня. Дальнейшее решение будут принимать краевые власти в зависимости от эпидемической ситуации. «Для наших работников и работников всех предприятий, находящихся в Норильском промышленном районе, летние отпуска состоятся», – отметил руководитель ЗФ.

А вот отправки детей в оздоровительные лагеря в этом году не предвидится. Не будет до конца года и корпоративных путевок в Китай и Болгарию. Сейчас прорабатывают вопрос о возобновлении с июля заездов в три корпоративных санатория: «Заполярье» и комплекс «Роза Хутор» в Сочи, а также санаторий «Приморье» в Геленджике для работников компании.

Тем временем людям рекомендуют брать не менее 41-го дня в отпускной период. Анализируя данные Роспотребнадзора и ВОЗ, в компании решили поставить такую задачу, чтобы норильчане возвращались в город начиная с конца июля – в августе, сентябре, октябре. Предполагают, что в это время эпидемия перейдет к затуханию.

«Мы знаем по статистике, где наши норильчане в основном отдыхают, и знаем, какая там сегодня ситуация: идет ли эпидемия на спад или еще держится, все это спрогнозировали. Не просто так решили рекомендовать 41 день», – пояснил Николай Уткин.

Кроме того, для работников компании, которые вернутся в Норильск с 1 июня по 30 сентября, обязательной будет 14-дневная самоизоляция. Эту меру планируют сохранить до 1 октября. Считают, что она имеет важное профилактическое значение. При этом приняли решение, что работник за две недели самоизоляции получит среднюю заработную плату. Если же отпускник предпочел отдыхать в Норильске и чувствует себя хорошо, самоизоляция и ограничения отпускного периода не требуются.

В компании уверены, что в случае второй волны заболеваемости, о которой никто сегодня не может сказать наверняка, будут ли она, такие меры станут полезны. Также их надеются обсудить и с муниципалитетом.

«Таймырский телеграф»

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП**

#### **Предпринимателям компенсируют перевозки грузов на Таймыре**

На период пандемии и выхода из неё малый и средний бизнес Норильска получит субсидии на доставку грузов в город, сообщила пресс-служба компании «Норникель».

Градообразующее предприятие выделило 60,8 млн рублей на компенсацию обеспечения грузоперевозок с июня по август. Воспользоваться такой возможностью смогут те предприятия, которые состоят в реестре МСП и указом губернатора Красноярского края

были вынуждены приостановить деятельность в связи с ухудшением эпидемиологической обстановки.

Отбор компаний, которые получают субсидии, будет осуществлять специальная комиссия в составе представителей городской Администрации, компании «Норникель», Агентства развития Норильска, Общественной палаты, Союза промышленников и предпринимателей, фирм-экспедиторов, а также депутатов Горсовета.

Как заявил директор Агентства развития Норильска Максим Миронов: «За время пандемии представители малого и среднего бизнеса понесли ощутимые потери. Поэтому в рамках проекта „Бизнес-адаптация“ было решено ввести новые меры для поддержки предпринимателей нашего города. А именно, компенсацию в размере 50% на доставку грузов в Норильск. Оператором выплаты субсидий выступит местное представительство Союза промышленников и предпринимателей»...

360°

### **NordStar возобновляет регулярные рейсы из Норильска**

Авиакомпания NordStar возобновляет полеты из Норильска. Начиная с 1 июня перевозчик восстановит до 70% регулярных рейсов на этом направлении. Полностью возобновить программу полетов планируют к 22 июня.

Компания вынужденно скорректировала программу полетов в начале апреля из-за ухудшения эпидемической ситуации в регионах полетов. Как рассказала директор департамента сервиса и рекламы авиакомпании NordStar Ирина Воробьева, восстановление графика проводят в соответствии и с возможностью соблюдения авиакомпанией и аэропортами методических указаний Росавиации и Роспотребнадзора по поэтапному выходу из режима противэпидемических ограничений.

Согласно нормативному документу на первом этапе предусмотрено действие наибольшего количества ограничительных мер. Так, аэропорты обязаны обеспечивать условия социального дистанцирования в местах скопления пассажиров, а также задействовать минимальное количество персонала для работы в аэропорту, в том числе наземного, занятого обслуживанием рейсов.

«Мы с вами знаем, что в аэропорту Норильск обеспечиваются дополнительные специальные процедуры обслуживания прибывающих пассажиров, предусматривающие изолированное обслуживание людей разных рейсов и централизованную доставку до города, чтобы обеспечить отсутствие лишнего контакта до того, как люди окажутся дома и попадут в карантин на 14 дней. Отдельные требования предъявляются на время перелета. Пассажирам нужно быть готовыми пройти обязательную процедуру бесконтактной термометрии при посадке на воздушное судно. В течение всего полета они обязаны находиться в защитной маске и перчатках, при этом маску требуется сменить через 3 часа полета. Как дополнительная профилактика предусмотрена обязательная дезинфекция рук при посадке. Эти меры авиакомпания будет полностью обеспечивать на регулярных рейсах из Норильска и в Норильск», – пояснила Ирина Воробьева.

Действующие сейчас требования ограничивают возможности аэропорта и авиакомпании по обслуживанию максимального количества рейсов в сутки. Поэтому с 1 по 9 июня NordStar будет выполнять по пять ежедневных рейсов из Норильска в Москву, Красноярск, а также по региональной программе полетов, а именно по два ежедневных рейса в Москву, до двух ежедневных рейсов в Красноярск, а также региональные рейсы в Санкт-Петербург, Новосибирск, Абакан, Самару, Воронеж, Уфу, Екатеринбург, Нижний Новгород, Сочи, Анапу, Минеральные воды, Ростов-на-Дону, Белгород и Краснодар.

С 10 июня количество ежедневных рейсов увеличат до шести. Подробное расписание полетов есть на сайте авиакомпании в разделе «Расписание», а также в специальном разделе «Программа полетов из Норильска в мае-июне 2020 года».

Ирина Воробьева также прокомментировала тему возврата билетов. Она отметила, что ограничения сказались на максимальном числе вылетов самолетов и избежать отмены отдельных рейсов не удалось. Однако пассажиры рейсов получают смс-оповещения об этом, далее сотрудники компании связываются с ними для подбора альтернативного варианта

перелета ближайшим возможным рейсом. Деньги за билеты на отмененные рейсы сохраняются на депозитном ваучере, которым пассажир может воспользоваться для оформления билета на другую дату или другое направление еще в течение года.

«Авиакомпания предлагает максимальные возможности для подбора альтернативных вариантов перелета. Если на рейсах, которые мы сейчас восстанавливаем и планируем их к выполнению с 1 июня, есть свободные кресла, их компания приоритетно предлагает пассажирам отмененных рейсов», – говорит Ирина Воробьева.

По ее словам, из-за того что с 1 июня авиакомпания восстанавливает большой объем полетов, число отмененных рейсов по сравнению с апрелем и маем будет в разы ниже, и NordStar рассматривает возможность в ближайшее время уйти от оформления ваучеров, перейдя на прежнюю схему действий при отмене вылета. Обсуждается и возможность досрочного возврата денег (до истечения срока в 1 год) по неиспользованным пассажирами ваучерам.

В авиакомпании также опровергли встречающуюся в соцсетях информацию о том, что компания скорректировала программу полетов из-за просроченной лицензии: «Эти гипотезы не имеют ничего общего с действительностью, таких проблем в компании нет. С технической стороны и в части летного состава компания готова к выполнению полной программы. Проблема лишь в наложении ограничений, требующих корректировок программы полетов». Ценовая политика в компании также не менялась, сохраняются прежние тарифы.

«Таймырский телеграф»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**В Красноярском крае 147 новых заболевших коронавирусом.** Число зараженных близится к 4 тысячам.

В Красноярском крае подтвердили еще 147 случаев заражения COVID-19, сообщает оперативный штаб. Всего с начала пандемии в регионе выявили 3847 диагнозов. 843 человека вылечились и выписались из больниц, за прошедшие сутки выздоровели 43 зараженных. 29 пациентов скончались, новых смертей за сутки нет. Также компания «Полюс» сообщила, что в Северо-Енисейском районе выздоровели 84 вахтовика. Данные в реестр пока не внесли.

Темп прироста болезни за сутки составил 4%, заражения выявили в 49 городах и районах края.

Под наблюдением врачей сейчас находятся 856 человек, за сутки на учет взято 198 жителей края. Снято с наблюдения 53 человека.

МК.RU Красноярск

### **Смертность от коронавируса в Красноярском крае оказалась ниже общероссийской и среднесибирской**

Информационный центр по мониторингу ситуации с коронавирусом проанализировал данные по смертности от Covid-19 в Красноярском крае и Сибирском федеральном округе за неделю с 21 по 28 мая. Показатель, напомним, вычисляется как процентное соотношение подтвержденных летальных случаев ко всем выявленным.

С начала пандемии в Красноярском крае подтверждено 29 смертей от коронавируса, показатель летальности на 28 мая составляет 0,75 %. Край входит в пятёрку регионов СФО с относительно низкой смертностью от коронавируса.

В СФО показатель летальности составляет 0,93%, он ниже среднего по России (1,09%). Но в пяти регионах Сибири смертность на 28 мая выше не только среднесибирской, но и общероссийской. Самая высокая летальность в Томской области — 1,61%. Следом идут Кемеровская (1,52%), Омская (1,47%), Новосибирская (1,24%) области и Хакасия (1,14%).

И только в одном регионе Сибири с начала пандемии не подтверждено ни одного смертельного исхода от коронавируса — в Республике Алтай.

newslab

## **За три года в крае построят 200 спортивных сооружений**

Александр Усс провел рабочую встречу с министром спорта края Павлом Ростовцевым. Губернатор обсудил с руководителем ведомства реализацию федерального проекта "Спорт – норма жизни", который входит в национальный проект "Демография", и вовлечение в него муниципальных образований края.

"После проведения Универсиады было принято решение, что основной акцент в создании спортивной инфраструктуры смещается в сторону муниципалитетов. В краевом бюджете предусмотрены средства в размере более 2 млрд 485 млн рублей на реализацию 21 проекта по строительству объектов спорта в городах и районах края. Несмотря на непростую эпидемиологическую ситуацию, работа идет в полную силу", - пояснил Павел Ростовцев.

В течение ближайших трех лет в крае планируется ввести в эксплуатацию более 200 спортивных сооружений, в том числе 12 крупных капитальных объектов (физкультурно-оздоровительных комплексов (ФОК), спортивных центров и пр.).

Уже в этом году построят ФОКи и спортцентры в Абанском, Енисейском, Емельяновском, Новоселовском районах. В Красноярске откроется трамплин HS-40 на Николаевской сопке и бассейн на стадионе "Авангард".

"Жители районов должны рассматривать эти физкультурные комплексы как свои объекты и вносить туда свою лепту. Например, жители Абанского района попросили возле своего стадиона построить городошную площадку. Кроме того, есть инициатива присвоить этому стадиону имя знаменитого борца и нашего легендарного земляка, уроженца Абанского района Алексея Васильевича Шумакова. Мы строим спортивные объекты, но и руководство муниципалитета должно шагать в ногу, выступать с инициативами и вносить в эти проекты свои пожелания", - подчеркнул Александр Усс.

В 2021 году планируется ввести в эксплуатацию такие комплексы в Курагинском, Сухобузимском, Туруханском районах, а также в городе Канске, в 2022 году - в городе Минусинске и Кежемском районе.

Кроме того, в 2020 году будут проектировать физкультурно-оздоровительные комплексы в городах Боготол и Шарыпово, Рыбинском, Манском и Минусинском районах, в 2021 году – в Тасеевском и Богучанском районах, в 2022 году – в Казачинском и на Таймыре.

В краевом бюджете на устройство различных спортивных объектов в 2020–2022 гг. предусмотрено 634,5 млн рублей: на обустройство в городах и районах края более 150 плоскостных спортивных сооружений направят 450 млн рублей, на возведение 8 крытых тентовых конструкций – 120 млн, и на строительство модульного здания для занятий контактными видами спорта на красноярском острове Отдыха – 64,5 млн рублей.

«Красноярский край»

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Число заразившихся коронавирусом в России превысило 379 000 человек**

В России за сутки был выявлен 8 371 новый случай заражения коронавирусом, сообщает федеральный оперативный штаб на сайте стопкоронавирус.рф. Общее число больных COVID-19 достигло 379 051 человека, лечение от COVID-19 продолжают 223 916 из них.

За минувшие сутки в России умерли 174 человека с коронавирусом. Суточный прирост погибших достиг рекордного показателя — 26 мая оперативный штаб также сообщал о 174 смертях за день. Всего от COVID-19 в стране скончались 4142 больных.

В Москве за сутки коронавирус выявили у 2054 человек. Это наименьший суточный прирост заболевших в городе с 23 апреля, тогда за день COVID-19 был диагностирован у 1959 человек. За сутки в городе выздоровело 3793 больных. Общее число случаев заражения коронавирусом в городе достигло 173 497, 99 992 из них — активные.

В числе регионов с наибольшим приростом больных с коронавирусом, помимо Москвы, — Московская область (+774 случая), Санкт-Петербург (+383), Свердловская и Нижегородская области (+268 и +228 соответственно). В Ростовской области было выявлено 154 новых случая заражения, в Красноярском крае — 147, в Архангельской области и Дагестане — 127 и 124 соответственно.

Москва, Московская область и Санкт-Петербург составляют первую тройку регионов с наибольшим общим числом заболевших — 36 730 в Московской области и 14 846 в Петербурге.

Следом идут Нижегородская и Свердловская области (8963 и 4693 соответственно), Дагестан (4579), Ростовская область и Красноярский край (4287 и 3847), Калужская область (3653) и Краснодарский край (3582).

Ведомости

### **ВВП РФ в апреле упал на 12%. Снижение в январе-апреле составило 1,9%**

Падение ВВП РФ в нерабочем апреле 2020 года оценивается в 12% в годовом выражении после роста, по уточненным данным, на 0,8% в марте, 2,6% в феврале и 1,6% в январе. Такая оценка содержится в "Картине деловой активности", опубликованной вечером в четверг Минэкономразвития.

В результате за январь-апрель 2020 года, по оценке министерства, ВВП РФ снизился на 1,9% в годовом выражении после роста на 1,6% за январь-март.

Архива месячных данных по ВВП нет - Росстат публикует и ведет базу только квартальных показателей. Самое глубокое падение российской экономики за три месяца с середины 1990-х годов фиксировалось в "дефолтном" 1998 году (-8,8% в третьем квартале и -9,1% в четвертом), а также в 2009 году, когда кризис переживала мировая финансовая система (-9,2% и -11,2% в I-II кварталах соответственно).

"ВВП в апреле 2020 года, по оценке Минэкономразвития России, снизился на 12,0% г/г. Введение с 30 марта режима нерабочих дней на территории России в целях борьбы с распространением новой короновирусной инфекции, а также сохранение негативной внешнеэкономической конъюнктуры и карантинных мер в странах - торговых партнерах обусловили снижение экономической активности как в базовых отраслях, так и в секторе услуг. Снижение ВВП за четыре месяца оценивается на уровне 1,9% г/г", - говорится в обзоре Минэкономразвития.

Министерство подчеркивает, что наибольший спад в апреле наблюдался в секторах экономики, ориентированных на потребительский спрос.

"Существенный вклад в снижение ВВП в апреле внесло падение в сфере потребительских услуг. Объем платных услуг, предоставленных населению, сократился в апреле на 37,9% г/г (после минус 5,4% г/г в марте), что связано с ограничениями деятельности в сфере досуга, культуры и спорта, а также бытовых услуг", - отмечается в докладе.

INTERFAX.RU

### **Мишустин: Опекунам инвалидов выплатят по 12 тысяч рублей**

Премьер-министр России Михаил Мишустин озвучил меры государственной поддержки для волонтеров, которые опекают людей с инвалидностью.

«Волонтеры, оказывающие помощь лицам с инвалидностью и пожилым людям, получат ежемесячную поддержку размером 12 тысяч рублей. Именно они в период жесткой самоизоляции берут на себя ответственность за людей, обеспечивая уход не в социальных учреждениях», – сообщил Михаил Мишустин в ходе сегодняшнего заседания правительства.

Российский премьер считает, что лицам с инвалидностью и другим социально незащищенным слоям населения «пойдет на пользу теплота живого общения». Михаил Мишустин также анонсировал выплаты врачам, которым выделили 22 миллиарда рублей межбюджетных трансфертов.

Еще 2 миллиарда рублей выделят Дагестану, где будут построены три медицинских центра по борьбе с коронавирусом. Российские аэропорты получают 11 миллиардов рублей, которые направят на выплаты зарплат сотрудникам и оплату страховых взносов.

Самозанятым россиянам вернут налог на профессиональный доход, для чего из бюджета выделят 1,6 миллиарда рублей, подчеркнул Михаил Мишустин.

runews24.ru

## **ЦБ: долговая нагрузка россиян на 1 апреля достигла исторического максимума в 10,9%**

Долговая нагрузка россиян на 1 апреля достигла исторического максимума в 10,9% доходов, говорится в обзоре финансовой стабильности, подготовленном Банком России.

Регулятор ранее выделял высокую долговую нагрузку граждан в качестве одной из основных уязвимостей российского финансового сектора.

"Уровень долговой нагрузки домохозяйств (определяемый как объем обязательных платежей по кредитам в процентах от располагаемых доходов) на 1 апреля 2020 года достиг 10,9% – максимального значения за все время наблюдений, а по необеспеченным потребительским кредитам он соответствует значению 2014 года", — сказано в информационно-аналитическом материале.

Регулятор отмечает, что увеличение долговой нагрузки происходило прежде всего за счет необеспеченного кредитования и создавало потенциальные риски ухудшения качества портфеля кредитов, предоставленных физическим лицам. Доля кредитов с ПДН более 80% составляет 23%. "Такие кредиты являются более рискованными, можно ожидать, что таким заемщикам с большой вероятностью понадобятся реструктуризации", — указывает ЦБ.

Совокупная задолженность россиян по ссудам, которые попадают под кредитные каникулы, составляет около 7 триллионов рублей, говорится в обзоре.

"Размер совокупной задолженности по кредитам, которые попадают под кредитные каникулы, составляет около 7 триллионов рублей", — сказано в информационно-аналитическом материале.

При этом регулятор указывает, что потребность в кредитных каникулах возникнет не у всех заемщиков, а преимущественно у людей, работающих в наиболее пострадавших отраслях. На них может приходиться до трети действующих кредитов

За период с 20 марта по 6 мая в кредитные организации было подано около 1,4 миллиона обращений о реструктуризации (210 тысяч в рамках закона о кредитных каникулах), из которых более половины были удовлетворены, отметил ЦБ.

ПРАЙМ

## **Власти предложили особые правила увольнений и простоя во время пандемии**

Минтруд подготовил документ об особом порядке увольнения сотрудников и введения режима простоя во время пандемии. В проекте также прописаны условия вывода работников в смены и права на изменение их обязанностей без согласия

Министерство труда и соцзащиты подготовило проект постановления правительства «Об особенностях правового регулирования трудовых отношений в 2020 году» в целях «упрощения взаимодействия работодателя и работников» в условиях пандемии COVID-19. Документ есть в распоряжении РБК, его подлинность подтвердил источник, близкий к правительству и представитель Минтруда.

Минтруд направил проект постановления на рассмотрение Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (участвуют правительство, работодатели, профсоюзы) в соответствии со стандартным регламентом — после этого документ может быть внесен в правительство. «Документ в его текущем виде — это свод предложений, поступивших от всех сторон социального партнерства», — уточнили РБК в Минтруде.

Ведомство в постановлении предлагает правительству впервые воспользоваться временным правом устанавливать особое регулирование трудовых отношений в период борьбы с распространением коронавирусной инфекции, которое должно появиться у кабинета после вступления в силу соответствующих поправок. К настоящему времени Госдума приняла закон в трех чтениях, он требует одобрения Совета Федерации и президента.

Отступающее от Трудового кодекса регулирование предлагается распространить только на 2020 год. Профсоюзы и эксперты критиковали эти поправки, увидев в чрезвычайных полномочиях правительства риски демонтажа трудового законодательства.

РБК



**Россияне сбрасывают финансовое бремя.** Автостраховка, кредит, налоги – от каких выплат уже готовы отказаться граждане

К ухудшению материального положения по окончании пандемии готовится треть жителей страны, следует из опроса исследовательского холдинга «Ромир». Граждане все чаще склоняются к разного рода бойкоту обязательных платежей. По данным отраслевых экспертов, каждый пятый автовладелец не оформляет никакой страховки. Каждый второй житель страны считает, что из-за падения доходов допустимо не платить налоги. Еще до коронавирусного кризиса каждый четвертый не видел ничего криминального в невозврате кредитов, особенно если произошел форс-мажор. По факту по каждому пятому потребительскому кредиту сейчас допускается просрочка.

Около 33% россиян считают, что по окончании пандемии их материальное положение никак не изменится. При этом 35% граждан готовятся к ухудшениям.

Это выяснили специалисты холдинга «Ромир» в ходе исследования, охватывающего 40 тыс. граждан из более чем 200 городов с населением от 10 тыс. человек. По данным опроса, только 17% рассчитывают на улучшения (остальные не определились).

Причем еще до пандемии среди населения РФ фиксировалась заметная доля граждан, считающих, что в отказе от совершения обязательных платежей нет ничего криминального, особенно если в семье или в целом в стране случилась форс-мажорная ситуация.

Один из примеров. Более 20% российских автомобилистов не оформляют обязательное страхование автогражданской ответственности (ОСАГО), сообщил РГС Банк со ссылкой на опрос, проведенный компанией Kantar среди более чем 23 тыс. водителей в городах с населением от 100 тыс. человек (данные собирались во втором полугодии 2019-го). «Что касается КАСКО (добровольной страховки. – «НГ»), то только 25% российских владельцев транспортных средств оформляют соответствующее страхование», – добавили эксперты.

«Штрафы для тех, кто не пользуется ОСАГО, значительно ниже стоимости самого полиса. Поэтому часть водителей предпочитают сэкономить и ездить без него. Росту количества водителей без ОСАГО также способствует увеличение стоимости полиса за последние годы и отсутствие системного надзора в этом направлении», – пояснила «НГ» член правления, директор по развитию розничного бизнеса РГС Банка Марина Дембицкая.

Ситуация изменится в случае существенного повышения штрафов за езду без полиса и повсеместной фиксации нарушений с помощью дорожных камер, полагают эксперты. На этой неделе глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков заявил, что правительству необходимо изучить вопрос о пересмотре размера штрафов за езду без полиса ОСАГО. «Сегодня штраф намного ниже, чем стоимость полиса, и дешевле бывает ездить без полиса для некоторых водителей, нежели платить штрафы», – пояснил депутат.

Но автостраховка – не единственный пример, от каких обязательных выплат граждане готовы отказаться в условиях кризиса. Как сообщили в Центре стратегических разработок (ЦСР), на фоне вызванного коронавирусом кризиса увеличилась доля россиян, терпимо относящихся к отказу от уплаты налогов. В конце 2019 года она составляла 35% от 1600 опрошенных, при этом против бойкотирования налоговых платежей выступали 54% граждан. В мае этого года лояльно к платежной недисциплинированности относятся уже 45% респондентов, а не одобряют эту меру теперь лишь 35% опрошенных.

«Рост числа граждан, оправдывающих неуплату налогов, можно объяснить тем, что в связи с шоками начала 2020 года у населения уменьшились доходы. Около половины трудящихся опасаются уменьшения заработной платы в будущем», – пояснили в ЦСР...

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### Парад Победы – триумф Империи

Говорить о Параде Победы 24 июня 1945 года одновременно и просто, и непросто. Просто, потому что эмоция Победы – проста, ясна, каждому понятна. Непросто, потому что нет уже ни той страны, ни тех идей и надежд, которые тогда, казалось, имели столь грандиозный смысл. Марксизм, большевизм, пролетарии всех стран – все это ушло как сон...

Исчезла и сама вторая сверхдержава мира, которая именно в те дни грозно заявляла о своем рождении. Империя, могущества которой никто не мог оспорить последующие сорок лет, обращавшая на себя взоры всего мира: одних со страхом, других – с надеждой...

Да. В этом смысле тот парад был настоящим восклицательным знаком российской имперской мощи! Самым грандиозным – за всю историю существования Империи.

В сегодняшнем странном, двуличном, лишенном всяких реальных оснований мире симулякров, военной имперской мощи принято чуть ли не стыдиться. А белым людям, творцам и строителям некогда великих империй – настоятельно рекомендовано каяться и за экспансию крестовых походов, и за имперское прошлое – угнетение «малых народов», женщин и т. д.

Все это, конечно, не более чем лицемерная чушь. На самом деле традиционная империя стала лучшим из найденных человечеством политических устройств. Защитница слабых, усмирительница сильных, империя (конечно, настоящая империя, а не модернистские колониальные империи 19-го века) всех, и маленьких и больших, брала под свое крыло. Но прежде всего империя означала мир. Мир для всех. Мир, кладущий конец войнам и раздорам. Мир, завоеванный военной имперской мощью.

Никогда, ни в какое последующее время, человек не жил так спокойно, не чувствовал себя так уверенно, как под скипетром Римской империи времен ее расцвета. Путешественник мог не бояться ни бандита на дороге, ни пирата на море, редкий же преступник всегда мог рассчитывать на дыбу и виселицу... Под защитой империи народы приобщались к самой развитой цивилизации, к самой высокой эллинской культуре, не заботясь о постоянной защите своих домов и спокойно обживая свои национальные дома.

Наследующие Риму империи транслировали и эти его важнейшие качества. Противостояние двух сверхимперий XX века 45 лет сдерживало большую войну... 45 лет миру алчного капитала противостоял другой, далеко не лучший из миров, не позволявший, однако, слишком разыграть аппетитам финансовой олигархии. Но лишь только СССР рухнул, как весь Ближний Восток и Балканы оказались объаты пламенем большой войны, по границам запылали конфликты, а мир стал стремительно катиться в бездну новой мировой...

В те июньские дни 1945-го мир тоже был совсем не прост. В сущности, и дата Парада была выбрана почти случайно. Решение провести триумфальное шествие было принято 15 мая, а уже 24 мая Сталину принесли сценарий, попросив два месяца на подготовку. Месяц! – отрезал вождь. Таким образом и кристаллизовалась дата – 24 июня 1945 года.

Генералиссимус торопился. Ведь Вторая мировая еще далеко не была закончена. А геополитический расклад будущего мира далеко еще не был ясен. Война продолжалась на Дальнем Востоке. И американцы были весьма заинтересованы в помощи СССР, который, в свою очередь, имел с Японией мирный договор. Разорвать договор с японцами, которые всю войну честно его выполняли – на это надо было иметь веские основания... А американцам и британцам, приглашенным на Парад Победы, надо было продемонстрировать свои основания...

И едва ли случайно принимавший Парад Победы маршал Жуков, открывая парад, громко заявил о победе советского оружия над германским милитаризмом. Подчеркивая тем самым не идеологический, а именно военный аспект победы. Ведь война продолжалась. И милитаристы не только Японии, но и Британии, и Америки, оставались на своих местах... И те из них, кто в тот момент стоял рядом со Сталиным, очень скоро из союзников превратятся во врагов... Да и были ли они когда-либо настоящими союзниками? Может быть, точнее сказать, настоящими врагами?

О причинах Второй мировой войны Сталин уже совсем скоро будет говорить без всяких обиняков – яснее и четче, нежели сегодняшние наши, замыленные поволокой в мозгах, политологи: «Каждая из двух капиталистических коалиций... рассчитывала ... добиться мирового господства... Соединенные Штаты Америки рассчитывали вывести из строя наиболее опасных своих конкурентов, Германию и Японию... и добиться мирового господства» («Экономические проблемы социализма в СССР», 1952).

Итак, в мировой бойне были в первую очередь заинтересованы американские и английские финансовые олигархии и их милитаристские машины. Мощь этих олигархий в

десять раз превосходила германскую, а их представители в том числе и стояли 24 июня 1945 года на трибуне, глядя на Парад... И что же должны были увидеть эти «рабочие войны», в планах которых стояла уже и война с СССР? Они должны были увидеть рождение великой Империи, полностью осознавшей свою силу и мощь.

Акцент Парада Победы был сделан на возрождение традиций римского триумфа и петербургской империи. К традиции отсылали белые и вороные кони Жукова и Рокоссовского; и парадные мундиры генералов сукна цвета морской волны (которые носили и генералы русской армии), блистающие золотым шитьем.

Перед войсками несли бархатные пурпурные штандарты на дубовых древках, окаймленные золотой вязью и золотыми кистями по краям... Но, что еще более удивительно, традиционные римские вексиллумы на дубовых древках – символика, отсылающая к лабаруму святого императора Константина, которому перед битвой за Рим явился знак креста... Конечно, сталинские лабарумы несли изображение большевистских звезд, но англичанам и американцам все эти аллюзии и отсылки были отлично понятны.

За штандартами и лабарумами, которые обозначали советские легионы, шли сигнумы когорт и центурий: древко с прикрепленными к нему фалерами – знаками отличия и почета. На советских сигнумах, увенчанных наконечниками со звездами, крепились орденские ленты.

Наконец, самая необычная часть представления – ритуальная казнь немецких знамен – также представляла собой аллюзию на римскую традицию Сципиона и Цезаря. Жест этот подсказал Сталину советский историк академик Е. Тарле. Сложные перестроения солдат с враждебными символами в руках также были тщательно экстраполированы историками с древнеримских традиций.

Впрочем, не обошлось без странностей. Из множества привезенных из Германии знамен режиссеры Парада отобрали двести, руководствуясь более своим эстетическим чувством, нежели исторической правдой. Вследствие чего, большинство преданных ритуальной казни символов оказались довоенными; а среди них – два десятка кайзеровских знамен, флаги трудового фронта (то есть фактически пролетарские), два прусских кавалерийских штандарта 1860 и 1890 годов, и даже знамя народного ополчения 1860-х годов – то есть ни в чем не повинные стяги с христианской символикой.

О самом ритуале бросания знамен операторы не были предупреждены, так что едва успели развернуть свои камеры, чтобы заснять эти, самые знаменитые, кадры Парада. Так, что некоторые из них пришлось доснимать уже в музее...

А вот знаменитое Знамя Победы, водруженное над Рейхстагом, участия в параде не приняло. Оказалось, что уже прославленная тогда прессой группа Степана Неустроева, поднявшая флаг над Рейхстагом, совершенно не умеет держать парадный шаг. Так что знаменосцы получили почетное место на Мавзолее, а само Знамя оправилось в Музей вооруженных сил...

Случилось и немало других накладок. Самой фатальной из которых стал проливной дождь, начавшийся за полчаса до парада. Из-за ужасных погодных условий пришлось отменить пролет авиации. Оказались испорчены и многие кадры хроники...

Более ста операторов снимало парад на черно-белую и трофейную цветную (немецкой фирмы Agfa) пленку. Немецкая пленка (из саботажа? а, скорее, из-за отсутствия опыта операторов) оказалась на 2/3 испорченной. Так что ее хватило лишь на девятнадцать минут цвета. Из остального пришлось делать полноформатный черно-белый фильм. Проявлять, монтировать и озвучивать который также пришлось на немецком оборудовании в Германии.

Все это, впрочем, было не главное. Главное, что должны были увидеть наши «партнеры», они увидели: триумф возрожденного Рима, новой имперской мощи. И сорок пять лет последующего мира без большой войны – в большой степени заслуга вывода, который они сделали.

Я, признаться, люблю парады. Люблю это дрожание мостовой под многотонными тушами танков и баллистических ракет, рев самолетов над головой. Есть в этом какая-то простая, надежная истина, по которой так скучает зачуханный двуличным словоблудием современный мир, и которая ласково говорит нам: настоящий солдат (тем более солдат великой империи) ребенка не обидит – простая истина, известная каждому.

И мне одновременно мало приятна та бесполоя дрянь, которая из своих зачумленных глубин через гигантский матюгальник мировых СМИ (обеспеченный всем солидным весом мирового капитала) взывает: пи-ис! пи-ис! делайте трах, а не войну, это не должно повториться... Нет уж, увольте. Должно. И – если настанет такая необходимость – обязательно повторится. О чем и призван ясно, четко и недвусмысленно артикулировать триумф военной мощи.

Честный бой – не худшее развлечение для мужчин. Великая империя – не худшее, к чему стоит стремиться. Завоевания Августа, Константина, Юстиниана, великая экспансия Крестовых походов – была чудесной весной юного духа нашего мира. Мы ее беззаветно любим, чтим, храним в своем сердце и обязательно повторим, если Бог даст свое благословение. И снова поднимем над собой лабарумы святого Константина и пойдем освобождать землю от мерзости запустения, в которую превратили ее сутенеры, работорговцы и торгаши – все эти прелестные герои современного мира. Вот о чем говорит нам римский триумф – Парад Победы. Третий Рим – это не о национальном превозношении, это о великой ответственности за судьбу истины в этом мире. И это нам действительно стоит всегда помнить, всегда повторять и никогда не забывать.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.05.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	71,10	▲ 0,04
EUR	78,26	▲ 0,35

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+11	+12	+6	+8	+13	+12	+6	+5	+9	+9	+3	+3	+8	+7
Ощущается как, °C			+5				+5	+1	+6	+6	-2	-2	+6	+3
Давление, мм рт. ст.	755	753	751	749	748	747	746	745	745	746	746	746	748	750
Ветер: скорость, м/с	2	1	2	1	1	3	2	5	6	5	6	6	4	6
порывы, м/с	5	4				6		8	10	10	10	9	9	10
направление	Ю	Ю-З	С-В	Ю	З	С	С-З	С-В	С	С	С	С-З	С-З	З